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Defederalisering justitie  -  Wetenschappelijk onderzoek

De Vlaamse minister van Justitie gunde een belangrijke overheidsopdracht aan een 
onderzoeksteam van de KULeuven om voortbouwend op het reeds bestaande beperkte 
onderzoek en aan de hand van een rechtsvergelijkende analyse:

- de voor- en nadelen van een defederalisering te onderzoeken;
- concrete modellen voor een bevoegdheidsverdeling voor Justitie uit te werken;
- na te gaan hoe bij een volgende staatshervorming een eventuele 

bevoegdheidsoverdracht juridisch-technisch kan worden gerealiseerd.[1]

De minister nodigde intussen iedereen al uit om, zodra het onderzoek afgerond is, kennis 
te nemen van de analyse en de voorstellen, zodat er een grondig debat rond een verdere 
defederalisering kan gestart worden, alsook de geïdentificeerde institutionele 
hindernissen zouden kunnen weggewerkt worden.

1. Kan de minister meedelen wat de uitvoeringstermijn van deze overheidsopdracht is, 
alsook op welke datum de onderzoekers uiterlijk hun onderzoeksrapport met 
besluiten en aanbevelingen moeten presenteren?

2. Kan de minister dit onderzoeksrapport ter beschikking stellen van de Vlaamse 
parlementsleden indien blijkt dat dit rapport intussen al werd afgewerkt en aan haar 
werd overhandigd?

3. Heeft de minister al verdere initiatieven genomen om op termijn tot een snelle en 
accurate defederalisering van justitie te kunnen komen, of zal zij dergelijke 
initiatieven nog nemen? Zo ja, welke en wanneer?

 [1] Zie schriftelijke vraag nr. 128 d.d. 27 oktober 2022 van collega Vlaams 
parlementslid Brecht Warnez.
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Zoals u weet, naar aanleiding van uw recente actuele vraag, werd het onderzoeksrapport 
intussen gepubliceerd en overgemaakt aan alle parlementsleden van het Vlaams 
Parlement, alsook aan alle andere parlementen in dit land. De studie werd ook voorgesteld 
op een studiedag op 10 februari, georganiseerd door de KU Leuven. Alle academici op de 
studiedag waren het erover eens dat de defederalisering van justitie de volgende logische 
stap is. 

Ik zal de studie bespreken met al mijn collega-ministers van justitie en de justitiehuizen 
om na te gaan hoe we die staatshervorming naar de regeringsvorming van 2024 kunnen 
voorbereiden en zo al concrete modellen kunnen uitwerken. 

Verder zal de studie ook besproken worden op het overlegcomité van 15 maart, waar de 
werkzaamheden van de werkgroepen institutionele hervormingen, inclusief deze rond 
justitie, zullen besproken worden. 

Het confederalisme is geen los ideetje meer. We zetten concrete stappen op basis van een 
stevige academisch onderbouwde studie, zodat we alle neuzen in dezelfde richting kunnen 
duwen voor een nieuwe Staatshervorming. Een wijziging van het huidige model rond 
justitie vergt immers een 2/3de meerderheid.


